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Náboženství a sekularizační procesy (česká zkušenost) 

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem diplomové práce je „zhodnotit míru religiozity 

v České republice“ a najít odpověď na otázku, zda skutečně patříme mezi nejméně religiózní národy. K dosažení 

tohoto cíle hodlá autorka použít některých srovnání s postkomunistickými zeměmi – Maďarsko, Polsko, 

Slovensko s použitím některých sociologických průzkumů (návštěvnost bohoslužeb, sčítání lidu). Vzhledem 

k tomu, že klíčovým pojmem práce je „sekularizace“ chce autorka představit sekularizační teorie a aplikovat je 

na „zvláštní český případ“. Současně poznamenává, že cílem práce není podrobný popis historických okolností, 

které se na sekularizaci české společnosti podílely. Celkové lze konstatovat, že v diplomové práci byly tyto 

záměry naplněny.   

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, 

vhodnost příloh apod.): Téma diplomové práce patří k trvale aktuálním, a proto i dostatečně saturovaným 

literaturou. Tvůrčí přístup projevila autorka samostatným formulováním základních témat své práce a 

postupným vytvářením její struktury.. Na začátek práce umístila pojednání o sekularizační teorii s důrazem 

na koncepci P. L. Bergera a její srovnání s postoji dalších autorů (Luckman, Wilson, Hadden). Následně pak 

přechází k popisu specifiky vývoje religiozity v České republice, kdy přebírá tradiční názor o tom, že kořeny 

této specifiky sahají do 15.století a prohlubují se ve století 19. Podrobněji se pak věnuje změnám spojeným 

s nástupem komunismu po r. 1948 a situaci po r. 1989. Zajímavou podkapitolu zde tvoří srovnávání 

s některými dalšími zeměmi, jak bylo uvedeno výše. 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 

přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): K jazykovému projevu autorky 

nemám žádné zásadní výhrady, Odkazy na literaturu jsou správné, grafická úprava odpovídá standardním 

požadavkům, tabulky i grafy jsou v dobré kvalit 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita 

myšlenek apod.): Diplomová práce Michaely Tomanové je sice převážně deskriptivní povahy, ale její 

předností je pokus o aplikaci sekularizační teorie (nikoli v tradičním pojetí) na konkrétní objekt – český 

národ, Českou republiku i některé další postkomunistické země. Ukazuje se, že sekularizace je velmi složitý 

fenomén představující mnoho vrstev a proudů, které se spojují do pojmu religiozita. Ta se v současné době 

projevuje především oslabením institucionalizovaných církví a jejich nahrazením formami soukromého, 

osobního náboženství. Druhou stranou tohoto procesu je však též zneužívání potřeby duchovního ukotvení 

některých lidí a zakládání různých společností, které však slouží pouze k obohacení jejich zakladatelů. Určité 

rozpaky při pohledu na strukturu práce vyvolává začlenění kapitoly věnované církvi československé, které 

působí poněkud neorganicky. Na druhé straně však lze pochopit autorčinu motivaci – právě na této „české 

specialitě“ lze dobře sledovat sekularizační proces. 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna 

až tři): Souhlasíte s názorem T. Halíka, že církev má pro svou budoucnost jen dvě možnosti? 

 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): velmi dobře 
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